



**МЕТТИХ**  
**НИКОЛАЙ КУЗЬМИЧ**  
**(1910-1973)**

**ГВАРДИИ СТАРШИЙ СЕРЖАНТ**

Призван в ряды РККА 19 октября 1942 года. С февраля 1943 г. воевал в составе 169 отдельной танковой бригады 2-ого танкового корпуса. Ранен 5 августа 1943 г. осколком снаряда в период наступательных боев в битве на Курской дуге и комиссован по состоянию здоровья.

Награжден орденом Отечественной войны II степени и медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Мой прадед, Николай Кузьмич Меттих, родился 22 мая 1910 года в с. Краснотуранское Абаканского района Минусинской области Красноярского края в семье служащего.

В нач.1920-х г.г. семья Меттих переехала в Свердловск (так тогда назывался наш Екатеринбург).

К сожалению, нам неизвестно, где учился и работал мой прадед до войны – он не любил рассказывать о своей довоенной жизни. Но сохранился его старый фотоальбом – и по фотографиям можно судить о том, как он жил до войны.

У него было много друзей: большая компания путешествовала на велосипедах по окраинам тогдашнего Свердловска – Калиновские разрезы, озеро Шарташ, Верх-Исетский пруд.

А еще мой прадед увлекался театром – видимо, был участником какого-то драмкружка. Сохранились фото театральные постановки, в т.ч. сцены из спектакля по пьесе Л.Шейнина «Очная ставка».

Осенью 1942 г. Николай Кузьмич был призван в ряды РККА (Рабоче-Крестьянской Красной Армии). Служил в танковых войсках. В ходе сражения на Курской дуге был тяжело ранен – осколком снаряда ему оторвало левую руку.

После госпиталя он вернулся домой, в Свердловск.

В 1944 году поступил в УПИ (Уральский политехнический институт им.Кирова) на механический факультет. Окончил его в 1948 г. по специальности инженер-механик.

А в 1946 г. женился на моей прабабушке, Лидии Ивановне. В 1949 г. у них родилась дочь, моя бабушка Людмила Николаевна Дробинина.

Работал Николай Кузьмич Меттих сначала начальником отдела технического контроля (ОТК) на машиностроительном заводе им.Воровского, а позже – нач.отдела буровых машин в институте НИПИГормаш (научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт горного и обогатительного машиностроения).

Воевали и мои другие прадеды, Павел Иванович Дробинин и Илья Яковлевич Демидов (дед моего папы).

Родные братья моей прабабушки, Лидии Ивановны, тоже воевали – и все вернулись домой с фронта. Воевал и зять – муж старшей сестры. Семья всегда была очень дружная – все часто общались, встречались, переписывались. Эту традицию поддерживают и их дети и внуки.

Когда два года назад, в 2013 году, наша семья узнала об акции «Бессмертный полк» в Екатеринбурге, все решили, что непременно примут в ней участие. День Победы, 9 Мая, всегда был праздником для нашей семьи, но в последние годы мы нечасто собирались все вместе в этот день.

Но с тех пор в нашей семье стало традицией встречаться утром 9 мая на улице Толмачева в колонне «Бессмертного полка» и участвовать в параде. И в этом году мы тоже пойдем!

**МЫ ПОМНИМ НАШИХ СОЛДАТ.**

Захаров Александр,

5 «А» класс

